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Ata  da  décima  segunda  reunião  ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Assistência
Social de Juiz de Fora – CMAS/JF realizada no segundo dia do mês de agosto às oito
horas e quarenta e cinco minutos na Casa dos Conselhos,  situada à Rua Halfeld,
número 450, sétimo andar, no Centro de Juiz de Fora, Minas Gerais. O conselheiro
Presidente  Rogério  de  Souza  Rodrigues  (Secretaria  de  Desenvolvimento  Social  –
SDS) iniciou a reunião, saudou a todos e perguntou se existia na plenária estudante da
faculdade  de serviço social  e  estavam presentes duas  estudantes desse curso.  Em
seguida,  informou  que  existia  quórum  para  o  início  da  plenária,  com  quinze
conselheiros no total, sendo treze conselheiros titulares e dois suplentes em condição
de  titularidade.  Justificaram  as  ausências  as  conselheiras:  Maria  Beatriz  Soares
Santos (Secretaria de Educação - SE), Cleide Ana Rodrigues Mendes (Associação
CasaViva), Regina Célia de Souza (União Juizforana de Associações Comunitárias
de Bairros e Distritos de Juiz de Fora - Unijuf), Aparecida de Fátima Gomes (Lixarte
– Associação de Assistência Social, Reciclagem e Artesanato) e Rosemary Gonçalves
Pereira (COREAS Sul Ipiranga). Em seguida, passou para o primeiro ponto da pauta
detalhada que dispõe sobre aprovação da ata da plenária de dezenove de julho de dois
mil e dezoito, que foi aprovada por unanimidade. No segundo ponto da pauta foi feita
a leitura da pauta da reunião, que foi aprovada por todos os presentes. No terceiro
ponto  foram  apresentados  os  informes  gerais.  O  conselheiro  Coordenador  da
Comissão de Política da Assistência Social Luã Farnezi  Santos (Fundação Maria
Mãe) convidou a todos para participação na reunião de retomada do Fórum Pop Rua
no dia seis de agosto às oito horas e trinta minutos na sede da Fundação Maria Mãe.
O conselheiro Presidente Rogério Rodrigues (SDS) informou que no Portal da SDS
(https://www.pjf.mg.gov.br/secretarias/sds/termos_colaboracao/index.php)  já  estão
disponíveis os Termos de Colaboração com as entidades. No quarto ponto da pauta o
conselheiro  Presidente  Rogério  Rodrigues  (SDS)  informou  sobre  a  festa  julina
realizada no Sport Clube no dia vinte e sete de julho de dois mil e dezoito. No quinto
ponto da pauta sobre o relato da Presidência Ampliada foi realizada a entrega do
comprovante  de  inscrição  à  entidade  Agência  Adventista  de  Desenvolvimento  e
Recursos Assistenciais Sudeste Brasileira – ADRA Sudeste Brasileira com a inclusão
das ofertas de Programa de Proteção Socioassistencial Especial e Apoio Psicossocial
a Pessoas com Direitos Violados e/ou em Situação de Vulnerabilidade e suas Famílias
–  Proteção  Social  Especial  de  Média  Complexidade  e  Serviço  de  Acolhimento
Institucional  –  Abrigo  Institucional  (Criança  e  Adolescente)  -  Proteção  Social
Especial  de  Alta  Complexidade.  A  representante  da  entidade  ADRA  Sudeste
Brasileira  Elissa Antunes agradeceu pela confiabilidade do Conselho em relação à
entidade e disse esperar do Conselho a aprovação das outras ofertas que constam de
próximo  ponto  da  pauta.  No  sexto  ponto  da  pauta  sobre  relatos  das  Comissões
Temáticas,  a  conselheira  Lidiane  Charbel  Souza  Peres  (Centro  de  Apoio  e
Solidaried'aids – Grupo Casa), membro da Comissão de Avaliação e Monitoramento
das  Entidades  Inscritas,  cobrou  a  falta  de  comprometimento  de  conselheiros
governamentais por não estarem participando das reuniões das Comissões. Dentro
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dessa temática, o conselheiro Presidente Rogério Rodrigues (SDS) salientou sobre a
importância da participação de conselheiros e disse que a conselheira Valéria Martins
Pereira (Associação Municipal de Apoio Comunitário - AMAC) está na Coordenação
de  duas  Comissões:  Comissão  de  Fundo  e  Orçamento  da  Assistência  Social  e
Comissão de Normas e Inscrição de Entidades e  Atividades Socioassistenciais.  O
conselheiro  Presidente  Rogério  Rodrigues  (SDS)  explicou  sobre  a  discussão  na
Presidência Ampliada da necessidade de atualização da  Resolução Nº 63 /2010 –
CMAS / JF, que define os parâmetros para a inscrição das entidades e organizações
de  assistência  social,  bem  como  dos  serviços,  programas,  projetos  e  benefícios
socioassistenciais no Conselho Municipal de Assistência Social de Juiz de Fora e dá
outras providências e também da alteração da Resolução N° 54 / 2013 – CMAS / JF,
que dispõe sobre a aprovação do Plano de Monitoramento, Avaliação e Fiscalização
da Política Municipal da Assistência Social, que espera apresentar na plenária do mês
de  setembro  deste  ano.  No  sétimo  ponto  da  pauta,  de  eleição  e  posse  dos
representantes de organizações de usuários e dos COREAS - Conselhos Regionais de
Assistência  Social,  no Primeiro Processo Complementar  de Escolha da Sociedade
Civil  para  composição  do  CMAS/JF  no  biênio  2018  /  2020,  os  dois  candidatos
presentes,  por não terem concorrentes,  foram eleitos por aclamação, sendo Walter
Vanderlei  Garcia  (Associação  Comunitária  de  Moradores  do  Bairro  Vila  Olavo
Costa)  e  em seguida  foi  eleita  Carmen  Jussara  da  Conceição  Medeiros  da  Silva
(COREAS Leste São Benedito). No oitavo ponto da pauta sobre a deliberação dos
pedidos de inscrição de entidades, houve a proposta de deferimento do pedido de
inscrição  da  oferta  de  Serviço  de  Acolhimento  Institucional  para  Adultos  na
modalidade de Abrigo Institucional – Proteção Social Especial de Alta Complexidade
da entidade ADRA Sudeste Brasileira na Resolução N° 26 / 2018 – CMAS / JF, que
dispõe sobre  o  deferimento  do pedido de  inclusão da oferta  socioassistencial  da
entidade Agência Adventista de Desenvolvimento e Recursos Assistenciais Sudeste
Brasileira – ADRA – Juiz de Fora no Conselho Municipal de Assistência Social de
Juiz  de  Fora.  O conselheiro  Presidente  Rogério  Rodrigues  (SDS)  fez  as  devidas
explanações sobre o desenrolar da inscrição da entidade, falou sobre a Resolução N°
26 / 2018 – CMAS / JF e convidou a conselheira Coordenadora da Comissão de
Normas  e  Inscrição  de  Entidades  e  Atividades  Socioassistenciais  Valéria  Martins
Pereira (AMAC) para apresentar o seu relato sobre a  visita realizada. Ela discordou
da Comissão e leu o seu relatório. O conselheiro Presidente Rogério Rodrigues (SDS)
informou que iria, após a leitura do relatório da conselheira, ler o parecer do Técnico
da SDS Tadeu José Vieira e posteriormente a Resolução N° 26 / 2018 – CMAS / JF.
A conselheira fez  a leitura de seu documento e, ao final, foi realizada pelo Presidente
a leitura  do Parecer  do  Técnico  da SDS. Informou à  Plenária  que  o  relatório da
conselheira era pessoal, não sendo o Parecer da Comissão. Fez a leitura do Termo de
Compromisso da entidade presente no processo em sua folha de número duzentos e
oito, Processo Nº 00346 / 2018 - volume 03. Abriu-se as inscrições para fala com o
conselheiro Tadeu José Vieira (SDS), que iniciou dizendo que está na Prefeitura de
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Juiz de Fora há trinta e quatro anos, solicitou que constasse em ata que não está a
serviço  do  chamamento  público.  Informou  que   o  imóvel  público  está  cheio  de
rachaduras,  corrimão danificado, dormitório inadequado, estando na contramão da
resolução nacional.  O representante  Noedson Dornelis  de Moura (ADRA Sudeste)
iniciou sua fala dando bom dia a todos e disse ter gostado do relatório do conselheiro
Tadeu José Vieira (SDS). Disse que é um equipamento público e tudo que for realizar
terá de conversar com pessoal da Prefeitura. Disse ainda que já gastou, de junho até
agora,  em torno de quatrocentos  mil  reais:  “Temos de realizar muitas mudanças.
Estamos passando por muitos desafios. Espero em dois ou três meses trazer fotos
com as  reformas  realizadas.  Espero  que  o  Conselho  nos  apoie”.  Elissa  Antunes
reforçou a fala do Diretor Geral da ADRA, que já haviam dito do compromisso da
entidade com o usuário do SUAS. Nesse caso especifico, farão de tudo para não ter
desassistência  aos  usuários.  Salientou  que  farão  uma  transição  tranquila  e  que
levaram  engenheiro  e  arquiteto  para  fazer  o  levantamento.  O  conselheiro
Coordenador da Comissão de Política Luã Farnezi Santos (Fundação Maria Mãe)
perguntou  se toda a documentação da entidade está em dia, solicitando informação
em  relação  à  capacidade  técnica  instalada.  O  conselheiro  Presidente  Rogério
Rodrigues (SDS) informou que o conselheiro Luã Santos faz parte da Comissão e que
não estava presente no dia da reunião que analisou a documentação.  Solicitou da
entidade que se manifestasse, respondendo ao conselheiro. A Coordenadora Elissa
Antunes  (ADRA  Sudeste)  disse  que  lá  é  um  equipamento  público  e  que  o
comprovante  da  capacidade  técnica  instalada  está  nas  notas  fiscais  fornecidas.  O
conselheiro primeiro secretário Antônio Hugo Bento (COREAS Sudeste Olavo Costa)
disse não ter nada a falar, pois se sentiu contemplado com a fala do conselheiro Tadeu
José Vieira e do representante Noedson de Moura (ADRA Sudeste) e  solicitou dos
conselheiros que dessem um voto de confiança à entidade. O conselheiro Presidente
Rogério Rodrigues (SDS) também parabenizou o conselheiro Tadeu José Vieira e
disse que tem conselheiro que está sendo desrespeitado, devido trabalhar na entidade.
Disse que é cargo de confiança e que se perder e necessitar de trabalhar, levará seu
currículo na ADRA. Em seguida, solicitou da conselheira Elaine Aparecida dos Santos
Tomaz (SDS) a leitura da Resolução N° 26 / 2018 – CMAS / JF, que foi colocada
em  votação  e  aprovada  por  todos  os  conselheiros.  Em  seguida,  o  conselheiro
Presidente Rogério Rodrigues (SDS) submeteu à Plenária a análise do Parecer da
Comissão de Normas e Inscrição de Entidades e Atividades Socioassistenciais em
relação  ao  pedido de  inscrição  da  oferta  de  Serviço  de  Acolhimento  em Família
Acolhedora –  Proteção  Social  Especial  de  Alta  Complexidade,  constante  da
Resolução N° 27/2018 – CMAS/JF, que dispõe sobre o deferimento do pedido de
inclusão  da  oferta  socioassistencial  da  entidade  Agência  Adventista  de
Desenvolvimento e Recursos Assistenciais Sudeste Brasileira – ADRA – Juiz de Fora
no  Conselho  Municipal  de  Assistência  Social  de  Juiz  de  Fora. O  conselheiro
Presidente Rogério Rodrigues (SDS) fez as devidas  explanações, abriu para inscrição
de conselheiro fazer sua consideração. A conselheira Coordenadora da Comissão de
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Normas  e  Inscrição  de  Entidades  e  Atividades  Socioassistenciais  Valéria  Martins
Pereira  (AMAC)  fez  suas  considerações.  A Coordenadora  Elissa  Antunes  (ADRA
Sudeste) disse que o local é um prédio, que a oferta está dentro do necessário para
atender trinta pessoas e espera que as outras entidades tenham o mesmo tratamento da
ADRA, já que a entidade está sendo muito cobrada. O conselheiro Presidente Rogério
Rodrigues  (SDS)  solicitou  que a  conselheira  Elaine  Aparecida  dos  Santos  Tomaz
(SDS) fizesse a leitura da Resolução N° 27/2018 – CMAS/JF, que foi colocada em
votação e aprovada por unanimidade. O conselheiro Presidente Rogério Rodrigues
(SDS) agradeceu à conselheira Valéria Martins Pereira (AMAC) e  solicitou a ela que
apoiasse e auxiliasse a entidade  ADRA nessa transição. Não houveram o nono e o
décimo  pontos  da  pauta.  Não  tendo  mais  nada  a  tratar,  o  conselheiro  Presidente
Rogério de Souza Rodrigues (SDS) agradeceu aos presentes na reunião, dando por
encerrada a Plenária, seguindo esta ata assinada por mim e todos os presentes, após
sua aprovação.

Assinatura dos (as) Conselheiros (as) do CMAS/JF: 

Alfredo Vicente Salgado Faria, Antônio Hugo Bento, 

Aparecida de Fátima Gomes, Auzenda Maria Villela, 

Bruno Alexandre Rodrigues Tocafundo, Camila Glória Avelar Silva, 

Carla Salomão Ferreira, Carmen Jussara da Conceição Medeiros da Silva,

Cleide Ana Rodrigues Mendes, Creusa Maria Alves, 
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Cristiane Nasser do Valle, Cynara Visentin de Moraes, 

Elaine Aparecida dos Santos Tomaz, Geíza Taianara da Silva, 

Gerson Antônio de Almeida, Giovana Cestario Zaquini, Giovana Pereira Bellini,

Gisele Zaquine Lopes Faria, Hélia Maria Dias, Hélio Coutinho Teixeira, 

Hélio Lamim Furtado, Irene Aparecida Vitorino, Janete Silva, 

Jaqueline Aparecida Trovato dos Santos Fernandes, Joana D'Arc da Silva Talha, 

Joaquim Lourenço dos Reis, José Manoel da Silva, 

Larissa Cristina Faria Ribeiro, Leandro Barros Ribeiro, 

Lidiane Charbel Souza Peres, Luã Farnezi Santos, Luana Diniz Rabelo, 
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Luciana Camarota Domith Brigato, Maria Angélica Neves de Castro, 

Maria Aparecida da Silva Damascena, Maria Beatriz Soares Santos, 

Maria da Penha Correia Silva, Marília de Lourdes Dias Teixeira, Paulo Azarias, 

Raimundo Penhaforte Reis Faria, Regina Célia de Souza, 

Rodrigo Amaral de Souza, Rogério de Souza Rodrigues, 

Rosemary Gonçalves Pereira, Tadeu José Vieira, Thais Maria Altomar, 

Thamara Fernanda Oliveira Pereira de Almeida, 

Valéria Martins Pereira, Walter Vanderlei Garcia.
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